
Consiglio d’Istituto a.s. 2012/2013 

Istituto Comprensivo Como Borgovico 

VERBALE N.1 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DELL’11 SETTEMBRE 2012 

Il giorno 11 settembre 2012 alle ore 17.45, presso un’aula della scuola secondaria di primo grado 
“Ugo Foscolo”, si riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente o.d.g.: 

1. approvazione verbale seduta precedente; 
2. relazione del Dirigente Scolastico su situazione scolastica; 
3. assicurazione volontaria; definizione termini gara d’appalto; 
4. contributo per libretto e fotocopie; 
5. eventuali e varie. 

 

Risultano assenti: Calandra e Casella. 

Accertato il numero legale si dà inizio alla riunione. 

Si passa al primo punto all’ordine del giorno. 

Il verbale della seduta precedente, pubblicato sul sito, viene approvato all’unanimità. 

DELIBERA n. 1 

 

Il Dirigente Scolastico passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno descrivendo la 
situazione dell’Istituto Comprensivo all’inizio del corrente anno scolastico: 

 Alunni e classi della scuola; vengono illustrati i dati numerici. 
 I docenti della scuola dell’infanzia risultano tutti presenti tranne un’insegnante di sostegno 

per la Raschi che è ancora da nominare e che avremo in comune con la scuola di Como 
Lago. 

 Per quanto riguarda l’organico della scuola primaria i docenti risultano tutti confermati; in 
via Sinigaglia ci sono però due nuovi insegnanti di sostegno e una terza che ha già lavorato 
presso la nostra scuola lo scorso anno scolastico. Presso la sede di Tavernola vi è stato 
l’inserimento dell’insegnante Grandolfo che ha sostituito l’insegnante Motta (andata in 
pensione). 

 Relativamente alla scuola secondaria Foscolo risulta ancora non coperta una cattedra di 
tecnologia e saranno da nominare due supplenti uno per un part-time di francese e uno di 
sostegno. Per quanto riguarda l’ambito musicale vi sono stati dei cambiamenti tra i docenti. 

 Anche a livello di segreteria vi sono stati dei cambiamenti, abbiamo un nuovo D.S.G.A.  la 
signora Roberta Colombini e due nuove impiegate su cinque. 

 Il Dirigente scolastico quest’anno avrà la reggenza dell’Istituto Comprensivo Grandate-
Casnate con Bernate perciò sarà molto impegnata e non potrà essere presente tutti i giorni 
presso la sede della Foscolo, cercherà comunque di non far mancare il necessario punto di 
riferimento per tutti. 
 

Si passa alla trattazione del terzo punto all’ordine del giorno. 



La Previdente Assicurazione alla quale ci siamo affidati negli ultimi anni per l’assicurazione 
volontaria ci ha garantito anche per il corrente anno scolastico la polizza al costo di 9,00 € per 
infortuni, responsabilità civile e tutela giudiziaria. 

La scelta di questa Compagnia assicurativa era avvenuta attraverso una attenta comparazione con 
altre polizze  e questa scelta si è rivelata molto positiva in questi anni in quanto la Compagnia si è 
dimostrata molto affidabile. 

Si delibera all’unanimità che in considerazione del fatto che la Compagnia conferma i massimali 
dello scorso anno e risulta affidabile quest’anno si rinnoverà la scelta della Previdente e si stabilisce 
di bandire una gara d’appalto per il prossimo anno scolastico. 

DELIBERA n. 2 

 

Si passa alla trattazione del quarto punto all’ordine del giorno. 

I libretti scolastici che verranno distribuiti a tutti gli alunni nei primi giorni di scuola, hanno avuto 
un costo di 4.489, 71 €, dividendo tale cifra per il numero degli alunni e approssimando per eccesso 
ciascuno di essi costerà 6,00 €. Vi sono, inoltre le spese iniziali per il funzionamento della scuola 
(registri, fotocopie, ecc.) per un totale di 12.383,00 € che sono spese necessarie per consentire la 
partenza dell’anno scolastico. Si propone di chiedere alle famiglie un contributo di 15,00 € durante 
la prima fase dell’anno scolastico a cui si aggiungeranno 6,00 € del libretto e 9,00 € di assicurazione 
per un totale di 30,00 €. Si propone inoltre di chiedere i 30,00 € anche per la scuola dell’infanzia 
che non usufruirà del libretto scolastico ma che ha dei costi molto elevati soprattutto in ordine alla 
quantità di materiali utilizzati. 

Si delibera all’unanimità di richiedere la somma di 30,00 € per tutti gli ordini di scuola, tale somma 
sarà raccolta dai docenti coordinatori entro il 5 ottobre 2012. 

DELIBERA n. 3 

 

Si passa alla trattazione dell’ultimo punto dell’ordine del giorno. 

Il Dirigente Scolastico presenta la proposta dei docenti delle classi terze della scuola secondaria di 
primo grado di recarsi a Crespi d’Adda il 2 ottobre 2012. Sarà richiesto il preventivo alle diverse 
ditte trasporti. L’insegnante Ventura della scuola primaria Filzi presenta la proposta delle classi 
quinte di recarsi a visitare il Cenacolo in data da destinarsi. 

Entrambe le proposte vengono deliberate all’unanimità. 

DELIBERA n. 4 

 

 La signora Marchesotti chiede se per il futuro le convocazioni delle assemblee di classe 
possano avvenire tramite mail inviata alle rappresentanti in modo da evitare dimenticanze. 

 Il Dirigente comunica che l’insegnante Grandolfo di Tavernola usa da anni un metodo per il 
calcolo analogico che ha dei risultati molto positivi, si tratta della “linea del venti” della 
Erickson che ha un costo di circa 11,00 €. L’insegnante chiederà ai genitori degli alunni di 
prima di acquistare lo strumento e il libro. Il Consiglio dà parere favorevole, in 
considerazione del fatto che in diverse classi prime vengono fatti acquistare i regoli. 



 La Presidente rende noto che le classi quinte di Tavernola vorrebbero per il prossimo anno 
scolastico una classe di prima a settimana lunga. L’opzione sarà inserita nel modulo di 
iscrizione. Si potrebbe effettuare un sondaggio anche presso le altre classi di Tavernola per 
verificare l’interesse delle famiglie per la settimana lunga. L’argomento verrà ripreso più 
avanti. 

 La signora Marchesotti esprime qualche perplessità in merito ai consigli orientativi dati dalla 
scuola ai ragazzi che escono dalla scuola secondaria, in quanto è molto difficile valutare le 
reali attitudini degli alunni. La signora ha rivisto i risultati pubblicati sul sito relativi ai 
ragazzi promossi in classe prima superiore e si è accorta che la percentuale degli studenti 
bocciati perché hanno scelto una scuola diversa da quella consigliata è uguale a quella degli 
studenti promossi che non avevano scelto la scuola consigliata. 
La Dirigente osserva che effettivamente il consiglio orientativo si pone come uno degli 
elementi da considerare per la scelta della scuola superiore. 

 

La seduta si scioglie alle ore 19.40. 

 

 

 

La Segretaria (Ilaria Sanfilippo)                                                            Il Presidente (Anna Bertolotti) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


